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Овај пројекат финансира 
Европска унија 

IP Box представља пореску олакшицу која за циљ има смањење пореске основице 
кроз изузимање (искључивање) дела прихода из пореског биланса који би према 
општим правилима били опорезиви приходи, чиме се смањује основица пореза на добит 
правних лица, а тиме и пореска обавеза. 

Квалификовани приход представља основицу за обрачун износа прихода који се изузима 
од опорезивања на начин да се из основице за обрачун пореза на добит може изузети 
80% утврђених квалификованих прихода. Износ квалификованих прихода се добија 
усклађивањем редовних прихода које обвезник оствари по основу накнаде за 
искоришћавање депонованог ауторског дела или предмета сродног права, односно 
уступања права у вези са проналаском уз накнаду. Подстицај се може применити 
искључиво на приходе остварене по основу накнаде за искоришћавање ауторског дела 
или предмета сродног права, као за приходе које оствари носилац права или подносилац 
пријаве у вези са проналаском, а који су депоновани у регистар надлежног органа, након 
1. јануара 2019. године. 

Како би остварио право на коришћење IP Box подстицаја, обвезник мора да буде носилац 
ауторског или сродног права, односно носилац права или подносилац пријаве у вези са 
проналаском коју даје на искоришћавање другом лицу уз накнаду (правном или физичком, 
домаћем или страном).1  

Порески подстицај може да користи сваки порески обвезник, носилац права на 
депонованом ауторском делу или сродном праву, односно носилац права или подносилац 
пријаве у вези са проналаском, који остварује приходе по основу накнаде за 
искоришћавање депонованог ауторског дела или сродног права, односно 
проналаска, а који најкасније до истека пореског периода у којем први пут примењује 
порески подстицај депонује код надлежног органа ауторско дело или сродно право, 
односно, поднесе пријаву у вези са проналаском. 

Обвезник који остварује подстицај дужан је да депонује ауторско дело или предмет 
сродног права, односно да поднесе пријаву у вези са проналаском органу надлежном 
за заштиту и регистрацију интелектуалне својине најкасније до истека пореског 
периода у ком први пут примењује порески подстицај. То ће у случају пореске године 
која је једнака календарској бити 31. децембар текуће године, при чему се без обзира на 
датум регистровања ауторског дела или предмета сродног права, односно проналаска 
порески подстицај може користити за целу текућу годину (а не само од момента 
регистрације).2 

Квалификовани приход се обрачунава на следећи начин: 

                                                           
1 Овај подстицај се не може користити у случају преноса својине ауторског или сродног права, 

права или пријаве у вези са проналаском у целини (губитка имовинских права на таквој својини), 
али се у том случају можда може искористити подстицај из члана 30. Закона о порезу на добит 
правних лица према коме се за потребе плаћања капиталног добитка у случају преноса својине у 
целини само 20% оствареног капиталног добитка укључује у пореску основицу. 
2 Уколико током године долази до више измена или прерада једног ауторског дела или предмета 

сродног права, обвезник ће све прераде које су настале током године бити дужан да депонује до 
истека рока за подношење пореског биланса и пореске пријаве за порез на добит правних лица. 
Све прераде изворно депонованог ауторског дела или предмета сродног права, закључно са 
његовом последњом депонованом прерадом, морају да садрже препознатљиве карактеристичне 
елементе прерађеног изворно депонованог ауторског дела или предмета сродног права. 
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Овај пројекат финансира 
Европска унија 

Квалификовани 
приход 

= 
(укупан приход у текућој 
години - квалификовани 

расход) 
x 

учешћe 
квалификованих 

расхода у укупним 
трошковима 

 

Имајући у виду наведену формулу, квалификовани приход се утврђује за порески период 
тако што се износ укупних прихода остварених по основу накнаде за искоришћавање 
(сваког посебно) депонованог ауторског дела, предмета сродног права или патента у том 
пореском периоду прво умањује за износ квалификованих расхода, а затим множи 
процентом којим је изражено учешће укупних квалификованих расхода у укупним 
трошковима који су настали у вези са тим ауторским делом и предметом сродног права 
или проналаском.  

Укупни приходи у пореском периоду зa потребе обрачуна пореског подстицаја 
представљају приходе које обвезник оствари по основу накнаде за искоришћавање 
депонованог ауторског дела или предмета сродног права, односно уступања права у вези 
са проналаском уз накнаду на основу уговора о лиценци у том пореском периоду.  

Квалификовани расходи представљају укупне историјске или текуће порески признате 
расходе у вези са активностима истраживања и развоја које су као последицу имале 
настанак депонованог ауторског дела или предмета сродног права, односно проналаска. 
Дакле, квалификовани расходи су они расходи који су истовремено: 

 Порески признати расходи по општим пореским правилима, и 

 Расходи који се могу подвести под листу дозвољених расхода за потребе 
примене подстицаја  увећаног одбитка за трошкове истраживања и развоја.3  

Уколико је износ квалификованих расхода већи од укупних прихода остварених у току 
пореског периода по основу депонованог ауторског дела, предмета сродног права или 
проналаска , порески обвезник за дату годину неће имати ефективно право на подстицај,4 
а укупан приход ће умањити за износ квалификованих расхода до вредности нула. Тиме 
обвезник „троши“ квалификоване расходе, да би у следећим пореским периодима у 
којима се примењује порески подстицај, износ квалификованих расхода умањивао 
вредност укупних прихода остварених у тим пореским периодима највише до вредности 
нула, само у преосталом износу у коме није умањио такве приходе у претходним пореским 
периодима. Другим речима, уколико обвезник нпр. у периоду 2025 – 2028 година остварује 
приход од по 10 милиона динара, а квалификовани расходи износе 23 милиона динара, у 

                                                           
3 Приликом рачунања квалификованих расхода, уколико обвезник није користио подстицај 

увећаног одбитка за трошкове истраживања и развоја, квалификовани расходи су они расходи из 
члана 22г који су редовно (неувећано) признати у пореском билансу, а у вези су са настанком 
својине у вези са којом се користи IP Box. С друге стране, уколико је користио подстицај из члана 
22г (подстицај увећаног одбитка за трошкове истраживања и развоја), обвезник ће за потребе 
обрачуна квалификованих расхода урачунати и износ подстицаја по овом основу у укупан износ 
квалификованог расхода. 
Међутим, без обзира да ли обвезник користи или не користи подстицај увећаног одбитка за 
трошкове истраживања и развоја, приликом обрачуна квалификованих расхода је неопходно 
детаљно анализирати листу дозвољених трошкова за потребе примене подстицаја увећаног 
одбитка за трошкове истраживања и развоја, будући да се на основу њих дефинише који расходи 
се могу сматрати квалификованим расходима за потребу IP Bоx подстицаја. 
4 Иако има обавезу да поднесе образац за коришћење подстицаја. 
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Овај пројекат финансира 
Европска унија 

наставку је представљен начин обрачуна разлике између укупних прихода и 
квалификованих расхода за период 2025 – 2028 година: 

Година 

Укупни приход 
за 

искоришћавање 
депонованог 

ауторског дела 

Квалификовани 
расходи 

Преостали 
износ 

квалификованих 
расхода након 

умањења 

Укупан приход 
по умањењу за 
квалификоване 

расходе 

2025 10.000.000 23.000.000 13.000.000 0 

2026 10.000.000 23.000.000 3.000.000 0 

2027 10.000.000 23.000.000 0 7.000.000 

2028 10.000.000 23.000.000 0 10.000.000 

 

Поред тога, уколико је обвезник ауторско дело или предмет сродног права, односно 
проналазак стекао кроз унос неновчаног улога у капитал од стране резидентног правног 
лица, односно путем статусне промене, квалификованим расходима се сматрају укупни 
квалификовани расходи претходног власника депонованог ауторског дела, предмета 
сродног права, односно проналаска. Другим речима, у ситуацији када је обвезник 
докапитализован предметом по основу кога остварује приходе који су предмет подстицаја 
IP Box, или је такву имовину стекао путем статусне промене, за потребе рачунања 
квалификованих прихода мораће да посматра (и сабира) историјске квалификоване 
расходе претходног имаоца ове имовине. Уколико је такав претходник користио и подстицај 
IP Box јер је и сам давао на искоришћавање ауторско или предмет сродног права, односно 
уступао патент уз накнаду, историјским пореско признатим расходима обвезника сматра се 
укупан износ квалификованих расхода претходног власника умањен за износ таквих 
расхода који су коришћени приликом утврђивања износа квалификованог прихода за 
потребе примене. Дакле, уколико је претходник користио IP Box подстицај, обвезник ће 
умањити квалификоване расходе за онај износ који је његов претходних већ „потрошио“ 
одузимајући их од својих укупних прихода.  

Укупни трошкови представљају износ утврђених квалификованих расхода који је увећан 
за следеће: 

 Издатке у вези са активностима истраживања и развоја, настале према 
лицу које је нерезидентно правно или физичко лице или је такво лице стварни 
власник прихода. Последично, у делу у коме су нерезидентна физичка или правна 
лица учествовала у стварању депонованог ауторског дела или предмета сродног 
права, односно проналаска умањиће се вредност подстицаја,  

 Издатке у вези са активностима истраживања и развоја, настале према 
лицу које је истовремено резидентно правно или физичко лице и повезано у 
смислу пореских прописа, у делу у којем су такви издаци већи у односу на вредност 
издатака који би се обрачунали применом принципа "ван дохвата руке". Овим се 
спречава ситуација у којој повезана лица са обвезником који примењује порески 
подстицај наплаћују своје услуге или робу по нетржишним, тј. увећаним ценама. 
Позитивна разлика између нетржишне (увећане) и тржишне цене утврђена према 
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Овај пројекат финансира 
Европска унија 

правилима о трансферним ценама, биће укључена у укупне трошкове чиме ће 
смањити вредност подстицаја, 5  

 Цену преноса имовинских права на том ауторском делу или предмету 
сродног права, односно проналаска уколико је стицање извршено уз накнаду од 
неповезаног лица или цену утврђену у складу са принципом "ван дохвата руке" у 
случају стицања од повезаног лица, 

 Историјску и текућу пореску амортизацију депонованог ауторског дела или 
предмета сродног права, односно проналаска које је обвезник стекао на начин да 
су та права унета у његов капитал од стране нерезидентног правног или физичког 
лица, у делу који се односи на вредност таквог права у моменту уноса, и 

 Историјску укупну вредност претходно наведених издатака који увећавају 
укупне трошкове које је имало друго резидентно правно лице у ситуацији када је 
обвезник стекао имовинска права на депонованом ауторском делу или предмету 
сродног права, односно проналаску, тако што су та права унета у његов капитал 
од стране тог другог резидентног правног лица или их је стекао у статусној промени 
од тог другог. Другим речима, ово обухвата расходе, односно претходно наведене 
издатке које је имао претходни ималац права на депонованом ауторском делу или 
предмету сродног права, односно проналаска, домаћи резидент, пре уноса такве 
имовине у капитал обвезника или пре стицања такве имовине од стране обвезника 
у статусној промени. 

Обрачун квалификованих прихода врши се за сваки предмет депонованог 
ауторског дела или предмета сродног права, односно проналаска у вези са којим се 
користи подстицај посебно. Дакле, обвезник је дужан да изврши обрачун 
квалификованих прихода, и да припреми неопходну документацију и евиденције у оном 
броју посебних примерака за колико се предмета својине подстицај и примењује. Другим 
речима, уколико обвезник користи подстицај за три предмета својине, тај обвезник је за 
сваку годину дужан да припреми три одвојене калкулације квалификованих прихода и 
поседује прописану неопходну документацију. 

У пореском билансу се обрачун пореског подстицаја, односно 80% од обрачунатих 
квалификованих прихода, исказује на редном броју 50 Обрасца ПБ 1 (за правна 
лица), односно редном броју 43. Обрасца ПБ 2 (за предузетнике), који умањује 
пореску основицу искључивањем унетог, порески подстакнутог прихода. 

Престанак права на коришћење пореског подстицаја 

Уколико је пријава у вези са проналаском одбијена или одбачена, обвезник губи право на 
овај подстицај. С тим у вези, неопходно је разликовати да ли је пријава одбијена или 
одбачена. Уколико је пријава у вези са проналаском одбијена од стране надлежног 
органа, право на подстицај се губи почев од пореског периода у ком је пријава одбијена и 
обвезник не мора да врши било какве корекције за пореске периоде за које је користио 

                                                           
5  Уколико су издаци који увећавају укупне трошкове 1) настали према лицу које је нерезидентно 

правно или физичко лице или 2) настали према лицу које је истовремено резидентно правно или 
физичко лице и повезано у смислу пореских прописа, у делу у којем су такви издаци већи у односу 
на вредност издатака који би се обрачунали применом принципа "ван дохвата руке" а који су 
настали како за депоновано ауторско дело или предмет сродног права, односно проналазак, тако 
и за друге сврхе обвезника, износ издатака који се укључује у укупне трошкове обвезника одређује 
се сразмерно учешћу прихода од конкретног депонованог ауторског дела или предмета сродног 
права, односно проналаска, у односу на укупне приходе обвезника у пореском периоду у којем су 
издаци учињени. 
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пореско ослобођење за пријаву која је одбијена, тј. нема обавезу да искоришћена 
средства по овом основу врати у порески биланс. 

Са друге стране, обвезник чија је пријава у вези са проналаском одбачена од стране 
надлежног органа по било ком основу, у пореском периоду у ком је таква пријава одбачена 
увећава пореску основицу за укупан износ умањења које је користио уношењем износа 
повраћаја на редном броју 44. Обрасца ПБ 1 (за правна лица), односно редном броју 38. 
Обрасца ПБ 2 (за предузетнике). 

Додатно, обвезнику коме престане статус носиоца права у вези са проналаском, услед 
истека периода трајања права или из других разлога, у складу са законом којим се уређују 
патенти, престаје и право на коришћење пореског подстицаја почев од пореског периода 
у којем му је такав статус престао. 

Пример – Утврђивање квалификованог прихода који се изузима из пореске основице 

Друштво А је у марту 2025. године завршило са пројектом истраживања и развоја и 
поднело пријаву надлежном органу за заштиту патента. На основу наведеног Друштво А 
се може сматрати подносиоцем пријаве у вези са проналаском услед чега остварује право 
на коришћење подстицаја. 

У новембру 2025. године Друштво А је закључило уговор о лиценци са резидентним 
правим лицем и остварило накнаду од уступања права у вези са проналаском у износу од 
70.000.000 динара. У 2026. години приход је износио 80.000.000 динара, а у 2027. години 
125.000.000 динара. 

Друштво А је одлучило да у 2025. години почне да користи подстицај за изузимање 
квалификованог прихода из пореске основице. 

У наставку су приказане вредности неопходне за обрачун квалификованог прихода за 
2025. годину: 

 Приход остварен по основу накнаде за искоришћавање депонованог 
ауторског дела: 70,000,000 динара 

 Укупни историјски пореско признати расходи: 80,067,500 динара 

 Укупни текући пореско признати расходи: 7,000,000 динара 

 Износ издатака из претходних пореских периода: 5,557,500 динара 

Обрачунате износе Друштво А уноси у прописани образац Обрачун квалификованих 
прихода (ОКП образац) који подноси уз порески биланс почевши од 2025. године. 

Уколико Друштво А у пореском билансу ове расходе за истраживање и развој признаје у 
двоструком износу, обрачунате вредности расхода у ОКП образац је потребно унети у 
двоструком износу.6  

ОКП образац за 2027. годину и наредне две године приказан је у наставку (осенчене 
вредности су вредности које уноси обвезник, док се све остале позиције ОКП обрасца 
прерачунавају аутоматски на бази унетих вредности). 

                                                           
6 Уколико друштво не користи подстицај двоструког признавања трошкова за истраживање и 

развој, износ расхода који се уноси у ОКП образац представља стварни износ трошкова (тј. износ 
расхода се не увећава). 
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РБ Опис 2025. 2026. 2027. 

1 Приход остварен по основу накнаде 
за искоришћавање депонованог 
ауторског дела или предмета сродног 
права, односно проналаска у 
пореском периоду 

70,000,000 80,000,000 125,000,000 

2 Износ квалификованих расхода за 
које се умањује приход остварен у 
пореском период (2.1.+2.2.) 

174,135,000 104,135,000 24,135,000 

2.1. Износ квалификованих расхода 
обрачунат за порески период, осим 
квалификованих расхода из члана 2. 
став 10. овог правилника (2.1а - 2.1б + 
2.1в) 

174,135,000 104,135,000 24,135,000 

2.1а Укупни историјски пореско признати 
расходи 

160,135,000 174,135,000 174,135,000 

2.1б Износ историјских пореско признатих 
расхода за који је умањен износ 
прихода остварен по основу накнаде 
за искоришћавање депонованог 
ауторског дела или предмета из 
претходног, односно претходних 
пореских периода у којима је 
примењен члан 25б Закона 

 70,000,000 150,000,000 

2.1в Укупни текући порески признати 
расходи 

14,000,000 - - 

2.2. Укупни историјски порески признати 
расходи из члана 2. став 10. овог 
правилника (60%/40%/20% x 1.) 

   

3 Учешће укупних квалификованих 
расхода у укупним трошковима 
(3.1./3.2.) x 100 

94% 94% 94% 

3.1. Износ укупних квалификованих 
расхода (2.1а + 2.1в) 

174,135,000 174,135,000 174,135,000 

3.2. Укупни трошкови (3.1.+3.2.1.+3.2.2.) 185,250,000 185,250,000 185,250,000 

3.2.1. Износ издатака из члана 3. став 1. 
овог правилника из претходног, 
односно претходних пореских 
периода 

11,115,000 11,115,000 11,115,000 
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РБ Опис 2025. 2026. 2027. 

3.2.2. Износ издатака из члана 3. став 1. 
овог правилника за текући порески 
период 

- - - 

4 Квалификовани приход (1.-2.) x 3. - - 94,813,100 

5 Квалификовани приход који се 
изузима из пореске основице (4. x 
80%)   

- - 75,850,480 

 

ОКП образац се попуњава и подноси за сваку годину у којој обвезник користи право 
на порески подстицај, без обзира да ли остварује квалификовани приход, и без обзира на 
чињеницу да ли има квалификоване трошкове (или су они искоришћени у претходним 
пореским периодима). 

Са друге стране обвезник који је:  

 депоновао ауторско дело или предмет сродног права, односно проналазак  
или стекао статус подносиоца пријаве или стекао статус носиоца права за 
проналазак након 1. јануара 2019. године, а који је закључно са 31. децембром 
2018. године по основу тог ауторског дела или предмета сродног права, односно 
проналаска у пословним књигама евидентирао сталну имовину, или  

 у претходним пореским периодима остваривао приходе од искоришћавања 
ауторског дела или предмета сродног права, односно проналаска које је 
депоновао/за које је поднео пријаву након 01.01.2019. године независно од тога да 
ли је то ауторско дело, предмет сродног права или проналазак евидентирао у 
пословним књигама као сталну имовину,  

износ историјских пореско признатих расхода насталих до 1. јануара 2019. године 
утврђује применом посебно прописаног правила и то:7 

1. у првом пореском периоду у коме примењује подстицај у износу од 60% укупних 
прихода од искоришћавања интелектуалне својине остварених у том пореском 
периоду; 

2. у другом пореском периоду у коме примењује подстицај у износу од 40% укупних 
прихода од искоришћавања интелектуалне својине остварених у том пореском 
периоду; 

3. у трећем пореском периоду у коме примењује подстицај у износу од 20% укупних 
прихода од искоришћавања интелектуалне својине, остварених у том пореском 
периоду. 

 

У овом случају квалификовани приход обвезника се утврђује на следећи начин: 

                                                           

7 За утврђивање квалификованих расхода који настају након 1. јануара 2019. године се примењују 
општа правила.  
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Квалифик
овани 
приход 

= ( 

укупан приход 
остварен након 1. 

јануара 2019. 
године8 

- 
укупни 

квалификовани 
расходи 

) X 

квалификовани расходи 
настали након 1. јануара 

2019. године 

укупни трошкови настали 
након 1. јануара 2019. 

године9 

Аналогно претходно наведеном начину обрачуна укупних трошкова, укупни трошкови се 
у овој ситуацији рачунају као збир квалификованих расхода насталих након 1. јануара 
2019. године увећаних за категорије издатака насталих након 1. јануара 2019. године, а 
који су претходно описани у делу који се описује на који начин се утврђују укупни 
трошкови. 

 

Пример - Утврђивање квалификованог прихода који се изузима из пореске основице 
(интелектуална својина настала пре 1. јануара 2019. године) 

Претпоставимо да је Друштво А пројекат истраживања и развоја вршило у годинама пре 
2019. године. У 2020. години је Друштво А стекло статус подносиоца пријаве за 
проналазак и остварило приходе од искоришћавања патента 2020. године – 80.000.000 
динара, 2021. године – 100.000.000 динара и 2021. године – 120.000.000 динара.  

Додатно, Друштво А је у 2020. години: 

  Имало текуће порески признате расходе у износу од 12.000.000 динара, 

 Користило саветодавне услуге правног лица из иностранства 
(нерезидентно лице) – 13.000.000 динара 

У наставку су приказани ОКП обрасци за три пореска периода коришћења пореског 
подстицаја. 

РБ Опис 2020. 2021. 2022. 

1 Приход остварен по основу накнаде за 
искоришћавање депонованог 
ауторског дела или предмета сродног 
права, односно проналаска у пореском 
периоду 

80,000,000 100,000,000 120,000,000 

2 Износ квалификованих расхода за које 
се умањује приход остварен у 
пореском периоду (2.1.+2.2.) 

60,000,000 52,000,000 36,000,000 

2.1. Износ квалификованих расхода 
обрачунат за порески период, осим 

12,000,000 12,000,000 12,000,000 

                                                           
8 Односи се на приход по основу накнаде за искоришћавање депонованог ауторског дела или 
предмета сродног права, односно проналаска. 
9 Трошкови у вези са тим ауторским делом или предметом сродног права, односно проналаском. 
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РБ Опис 2020. 2021. 2022. 

квалификованих расхода из члана 2. 
став 10. овог правилника (2.1а - 2.1б + 
2.1в) 

2.1а Укупни историјски пореско признати 
расходи 

 12,000,000 12,000,000 

2.1б Износ историјских пореско признатих 
расхода за који је умањен износ 
прихода остварен по основу накнаде 
за искоришћавање депонованог 
ауторског дела или предмета из 
претходног, односно претходних 
пореских периода у којима је 
примењен члан 25б Закона 

   

2.1в Укупни текући порески признати 
расходи 

12,000,000 - - 

2.2. Укупни историјски порески признати 
расходи из члана 2. став 10. овог 
правилника (60%/40%/20% x 1.) 

48,000,000 40,000,000 24,000,000 

3 Учешће укупних квалификованих 
расхода у укупним трошковима 
(3.1./3.2.) x 100 

48% 48% 48% 

3.1. Износ укупних квалификованих 
расхода (2.1а + 2.1в) 

12,000,000 12,000,000 12,000,000 

3.2. Укупни трошкови (3.1.+3.2.1.+3.2.2.) 25,000,000 25,000,000 25,000,000 

3.2.1. Износ издатака из члана 3. став 1. овог 
правилника из претходног, односно 
претходних пореских периода 

 13,000,000 13,000,000 

3.2.2. Износ издатака из члана 3. став 1. овог 
правилника за текући порески период 

13,000,000   

4 Квалификовани приход (1.-2.) x 3.  9,600,000 23,040,000 40,320,000 

5 Квалификовани приход који се изузима 
из пореске основице (4. x 80%) 

7,680,000 18,432,000 32,256,000 

 

Преглед неопходне документације за коришћење пореског подстицаја 
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Лице које користи право на изузимање квалификованог прихода из пореске основица је 
дужно да поседује:10 

1. Документ издат од стране надлежног органа, којим се потврђује да је 
ауторско дело или предмет сродног права, депонован у одговарајући 
регистар, односно да је обвезник носилац права, односно подносилац 
пријаве, у вези са проналаском (објава признатог патента или пријава 
патента), 

2. Документацију предату надлежном органу у вези са депонованим ауторским 
делом или предметом сродног права, односно проналаском (обрасци који се 
подносе за потребе заштите различитих врста интелектуалне својине (нпр. 
захтев за признавање патента), при чему је за потребе примене подстицаја 
неопходно чувати целокупну документацију која се подноси ЗИС-у), 

3. Евиденцију прихода остварених по основу накнаде за искоришћавање 
депонованог ауторског дела или предмета сродног права, односно прихода 
остварених по основу уступања права у вези са проналаском на основу 
уговора о лиценци (аналитичка картица конта на коме су 
евидентирани приходи од искоришћавања интелектуалне својине или 
спецификација издатих фактура у вези са искоришћавањем права 
интелектуалне својине), 

4. Документацију у вези са правним основом за давање права коришћења 
ауторског дела или предмета сродног права, односно уступања права у вези 
са проналаском трећим лицима (нпр. уговор о лиценци), 

5. Рачуне издате у складу са документацијом у вези са правним основом за 
давање права коришћења ауторског дела или предмета сродног права, 
односно уступања права у вези са проналаском трећим лицима (издате 
фактуре по основу датог права на искоришћавање интелектуалне 
својине), 

6. Изјаву законског заступника носиоца права у вези са проналаском да 
пријава није одбијена, односно одбачена од стране надлежног органа (уз 
коју се прилаже одговарајући извод са интернет странице надлежног органа 
који садржи податке о статусу пројаве на последњи дан пореског периода у 
ком се примењује пореско ослобођење члан). Обвезник не доставља ову 
изјаву почев од пореског периода у којем је стекао статус носиоца права над 
проналаском, 

7. Опис (спецификацију) истраживачко-развојног пројекта који је резултирао 
настанком депонованог ауторског дела или предмета сродног права, 
односно проналаска, са посебно истакнутим фазама пројекта као и планом 
набавке, ради одређивања трошкова насталих за потребе настанка 
депонованог ауторског дела или предмета сродног права, односно 
проналаска (при чему се могу користити документи Business Plan и Project 
Description припремљени за потребе R&D подстицаја)  

                                                           
10 Уколико се квалификовани расходи (настали до 01.01.2019. године) утврђују применом посебно 

прописаних правила (како је претходно описано), за тај део расхода се не припрема наведена 
документација. 
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Овај пројекат финансира 
Европска унија 

8. Евиденцију укупних трошкова у вези са активностима истраживања и 
развоја које су резултирале настанком депонованог ауторског дела или 
предмета сродног права, односно проналаска, са назнаком који део укупних 
трошкова се сматра квалификованим расходом (може да се користи 
евиденција трошкова која се води за потребе R&D подстицаја), 

9. Уговоре са трећим лицима, односно другу документацију из које се може 
утврдити природа односа, рачуни и друга документација на основу које је 
припремљена евиденција укупних трошкова у вези са активностима 
истраживања и развоја (може да се користи документација која се припрема 
за потребе R&D подстицаја) 

10. Документацију о трансферним ценама, уколико је део укупних трошкова 
настао у трансакцијама са повезаним лицима (обвезници који у редовном 
пословању имају трансакције са повезаним лицима већ имају обавезу 
припремања наведене документације тако да се она може користити и за 
потребе овог подстицаја) 

11. Оверену копију одлуке о повећању основног капитала обвезника, оверену 
копију оснивачког акта обвезника и другу документацију достављену 
приликом регистрације уноса неновчаног улога, у случају да је обвезник 
постао власник депонованог ауторског дела или предмета сродног права, 
односно проналаска уносом у капитал обвезника од стране резидентног 
правног лица, 

12. Уговор о статусној промени, план поделе и другу документацију која је 
достављена органу надлежном за вођење регистра привредних субјеката 
приликом регистрације статусне промене, у случају да је обвезник постао 
власник депонованог ауторског дела или предмета сродног права, односно 
проналаска, у статусној промени извршеној у складу са законом који уређује 
привредна друштва 

13. Документацију и евиденцију претходног власника депонованог ауторског 
дела или предмета сродног права, односно проналаска из тачака 1. и 8., у 
случају да је претходни власник примењивао ову олакшицу, односно 
документацију из тачки. 1, 2, 7, 9, 10, 11 и 12, у случају да претходни 
власник није примењивао ову олакшицу 

14. Изјаву законског заступника обвезника да евиденција о укупним трошковима 
садржи све укупне трошкове у вези са депонованим ауторским делом или 
предметом сродног права, односно проналаском. 

Наведена документација се припрема посебно за свако ауторско дело, предмет сродног 
права, односно проналазак. 
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